勸募活動
社團法人台中市慈善撒瑪黎雅婦女關懷協會

無家可歸婦女『向陽花』計畫
一、目的：為籌募本會安置弱勢及無家可歸婦女，提供臨時性收容、緊急性收容、安置，以及針對大臺中地區婦女開設培力增能工作坊，提供各項自立、自主方案服務及相關行政支出所需自籌款新台幣貳佰萬元，俾利受扶助婦女重建璀璨人生，早日回歸社會，減輕社會及家庭問題。
二、緣起：聖經所說『撒瑪黎雅人』係指在每個人跌倒、難過的時候，在身旁陪伴支持的人。本協會希望協助弱勢婦女建立自信，勇敢走出黑暗，迎向光明，猶如向陽花一般昂首闊步地活出自我，故取名『向陽花計畫』。
    本會創辦人 劉美妙修女自西元2003年即持續關懷、協助流浪街頭的婦女，深知她們的需求並非僅提供餐食、日常生活用品即可改善，更需要一個安全可供休憩的場域，以及誠懇、真愛的陪伴與接納。
2004年本會正式立案，組織章程明列弱勢婦女及女性街友為本會的服務對象；並設立女性街友庇護安置的關懷據點，提供深度處遇及服務，至今已邁向第12年，服務對象已累積782人，共12,633人次。
    本協會服務的信念是：以天主無私的愛來陪伴弱勢婦女及女性街友並重建她們璀燦的生命與平安喜樂的生活。服務對象包括：失婚、失業、家暴、受虐、出監、出院等弱勢婦女，以及想找尋工作但暫無居住處所的婦女，並擴大服務對象為大臺中地區所有女性，積極發展婦女相關扶助議題。
女性街友的背景相當複雜，但以女性天賦溫和、怯懦、含蓄、戀家…等特性，一旦被迫流浪街頭，多半已歷經一連串的挫折、失望、無助、虐待、暴力，甚至家人拋棄等悲慘命運。其起因可能是長久人格偏執、人際相處困難、精神疾病、肢體殘缺、失業、失婚、貧窮、高風險家庭惡性循環，甚至有犯錯、自我放逐等心理因素，而被迫遠離家庭。離開家後，立即面臨謀生能力不足、人際網絡薄弱、無經濟支援、人群排斥、求助無門等狀況，又必須在陌生、冷酷、誘惑、犯罪、危險、衛生條件極差，甚至街友相互排擠的環境中勉強求生存。也因其性別及生理的因素，女性街友的流浪生活，較男性街友具有更高限制與風險。長此以往者，女性街友的身、心、靈飽受煎熬，十分容易產生精神及生理疾病。
因此服務女性街友最迫切需要解決的問題就是為她們尋找一個安全、溫暖ヽ充滿愛心，又可暫時安歇庇護的居住場所，接下來才能穩定個人情緒，接受重建生活品質的服務。
本會營造一個符合個人理想的「家」，依入住婦女的不同需求，幫助婦女離開街頭，透過個別化的服務與處遇，使她們的身、心、靈皆得到適切的療癒，逐漸培養獨立自主的人格特質，並重建生活品質。最終希望婦女們都能夠和社會產生良性的連結與信任，進而達到人助、自助的健全生活。
    本會理監事深感唯有提供足夠的關懷與陪伴，方能達成具有深度與廣度的服務內容與成效。故需有多名專業人力提升輔導成效。目前本會專職人力有社工員3人、日間生活輔導員、夜間生活輔導員各1人，以及外聘督導一名。相關「人事費用」、「行政費用」以及安置婦女們的「伙食費用」、「居家用品」、「水電瓦斯費」等數額龐大，而政府補助款涓水難以止飢，加上重重限制，申領手續繁雜，且緩不濟急，長期以來一直是本會的沉重負荷，加上本會規劃104年度開始擴大服務範圍及對象為大臺中所有弱勢婦女，期興辦微型技藝訓練、微型職能訓練、心靈輔導、團體活動、靈修活動，與藝術療養等扶助增能工作坊，並協助求職面試、就業媒合、就醫等服務，俾益有效幫助弱勢婦女重建璀燦人生。這些服務支出單靠本會會員捐款實難以支應，故本會理監事決議提出公開勸募之提案，希冀募得善款以支持本會服務經費之不足，俾利永續辦理相關社會福利業務。

    有鑑於此，本會希望在商店、辦公室、市集、網路、應用軟體群組、義賣會場、公益活動、網路社群等地點對不特定社會大眾進行服務說明及募款，尋求有願協助本會募集自籌經費之捐款人，俾利本會持續穩定提供優質的服務，祈能幫助受扶助婦女們早日重返社會，創建個人新生活。

三、活動日期：自104年1月1日起至104年12月31日止。

